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n. 
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ügyvéd. ézir ratok vissza nem adatnak 

, Ló-piacz 
Szerkesztőségi iroda 

10. szám alatt. DE FISCHER AKOS 
ügyvéd. 

Felelős szerkesztő: 

A helyzethez.) 
Budap est, 1894. junius 4. 

Ma már kétségtelen tény az, a 

mit különben előre is láttunk, hogy 
a Wekerle-kabinet nem a szabadelvü- 

párt által vallott elvek és a párt 

által czélba vett reformtörekvések 

következtében, hanem azért bukott 

meg, helyesebben: mondott le, mert 

a reformj t és különösen a 

kötelező polgári házasságot tárgyazó 

törvényjavaslatot nem látta más mó- 

don a felsőház által elfogadtatni, mint 

ha a felsőház tagjainak számát oly 

kinevezett tagokkal szaporitja, kik a 

felsőház ellenzéki szavazatát ellen- 

sulyozzák; és hogy ő felsége ezen 

módositás nélkül kivánta a javasla- 

tok keresztülvitelét. 

A minisztérium lemondása tehát 

nem a szabadelvü eszmék és a sza- 

badelvüpárt bukását jelentik, sőt el- 

lenkezőleg ezen párt és törekvéseinek 

jogosultsága, valamint fennállásának 

biztositékai csak nyertek az által, 

hogy ő felsége határozottan kijelen- 

tette, miszerint a reformjavaslatok 

törvényre emelését, tehát a szabad- 

elvüpárt törekvéseinek diadalra jut- 
tatását óhajtja. 

Khuendéderváry gróf is csak 

*) lezen, teljesen beavatott tollból 
eredő czikket különös figyelmébe ajánljuk 

zerk 

azon határozott kijelentés 

vállalta és vállalhatta el ennélfogva 

mellett : kezőleg kötelességük 

a miniszterelnökséget, hogy a szőönye- 

gen lévő törvényjavaslatokat a felső- 

ház által is elfogadtatni megkisérli, 

még pedig a főrendiházi tagok mes- 

terséges szaporitása nélkül. 

Hogy gróf Khuen-Héderváry ak- te 

kor, mikor ő felsége előtt ezen ki- 

jelentést tette és a miniszteri tárczát 

elvállalta, birt-e már garancziákat 

arra nézve, hogy elvállalt feladatát 

meg is valósithatja? erre nézve a 

feleletet maguk a viszonyok szolgál 

tatják. 

Az kétségtelen tény, hogy gróf 

Khuen-Héderváry a miniszteri tárczát 

el nem fogadta volna és a kötelező 

polgári házasságról szóló javaslatnak 

a felsőházban leendő keresztülvitelére 

nem vállalkozhatott, ha már előzőleg 

is biztos nem lett volna első sorban 

arra nézve, hogy őt a szabadelvüpárt 

és a képviselőház azon elemei, a 

melyek a badelvűpárt javaslatait 

pártolták, elvállalt feladatában támo- 

gatni fogják; e tekintetben pedig, 

minden előleges értekezések nélkül 
is biztos lehetett, mert hiszen a sza- 
badelvüpártnak és azoknak, a kik 

ezen párt javaslatait magukévá tet- 

ték, nemcsak érdekükben nem állhat 

a személyváltozás miatt elveiket is 

azt támogatni, 

a ki elveik diadalra juttatására ak- 

kor vállalkozik - és pedig ő felsége 

támogatása mellett vállalkozik — a 

mikor a párt maga e tekintetben ma- 

gán segiteni nem tud. 

Mi tehát egy pillanatig sem ké- 

lkedünk és kételkedtünk azon, hogy 

a szabadelvüpárt és a párt reform- 

javaslatait támogató elemek azonnal 

és kötelességszerüleg fognak grót 

Khuen-Héderváry zászlaja alá Ssora- 

kozni. 

Más kérdés az, hogy vajjon a 

főrendiház hangulatának megváltoz- 

tatására nézve vannak-e már Khuen- 

Héderváry grófnak biztositékai ? és 

hogy vajjon a leköszönt minisztérium 

tagjai megmaradnak-e a gróf Khuen- 

Hédervály által megalakitandó minisz- 

tériumban ? 

A főrendiházat illetőleg mi azt 

hisszük, hogy gróf Khuen-Héderváry- 

nak a felsőházi tagok közötti össze- 

köttetéseinél fogva kell már némi 

biztositékának lenni arra nézve, hogy 

azoknak egy részét, a kik a javaslat 

ellen szavaztak, a törvényjavaslat 

részére megnyerhei, mert gr. Khuen- 

Héderváry politikai és államférfiui 

bölcsesége ezen feltevésre feltétlenül 

feljogosítnak. 

De ha nem volnának is meg uiár 

is nyugodtan foghat hozzá feladatai 

megvalósitásának és mi is nyugodtan 

nézhetünk a megvalósitások elé, 

mert gróf Khuen-Hédervárynak nagy 

támaszát és segélyét képezi az, hogy 

ő felsége Khuen-Héderváry grófnak 

is határozottan kijelentette, hogy a 

reformja aslatol ló itását óhajt- 

ja, már pedig a király ezen leghatá 

rozottabb kijelentése előtt most már 

bizonyára meg fognak hajolni külö- 

nösen azok, a kik a főrendiházban 

csak azért szavaztak volt a javasla- 

tok ellen, mert hitték és elhitetett 

velük, hogy ő felsége is ellenzi a 

juvaslatok sikerét. 
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A mi pedig a lemondott minisz- 

tereknek az alakitandó uj kabinetbe 

való belépését illeti, erre nézve a 

következők nézeteink: 

Kétsegtelen tény az, hogy a 

lemondott miniszterek tagjai a sza- 

badelvü pártnak, annak a pártnak, a 

mely Khuen-Héderváry gróf alatt is 

az ország majoritását képezi és a 

melyre ennélfogva gróf Khuen-Héder- 

váry és minisztériuma támaszkodni 

kénytelen; és tény az, hogy a reform- 

javaslatokat a szabadelvüpárt hatá- 

rozatából azon miniszterek készitették 

és terjesztették a képviselőház elé 
és védték ott is a főrendiházban, a 

kik most lemondottak. 

t. olvasóinknak. elejteni vagy megváltoztatni, de ellen- előzetesen ezen biztositékai, akkor Ha már most gróf Khuen-Hédel- 

Meg se nézték, észre se vették egymást. czárt számoltám le eléje, mire jó darab egymással és ezek már külön asztalhoz 
Szegény mind a kettő, mit törődjenek kenyeret és egy ebédre szóló utalványt ülnek hogy ne zavarja őket senki sel 
egymással ? kaptam. Leültem az egyik asztal mellé, Pedig mennyire különböző elemek Az 

Olcsó ebéd. 
Irta: Sajó Aladár, a .De profundis" szerzője. 

Délelőtt tizenegy óra. Ködösek az 
utozák, hideg van. A szálló köd rohanó 
életet önt mindenbe: jól táplált uri em- 
berek felhajtott gallérral sietve sietnek, 
hogy minél hamarabb meleg helyre, ba- 
rátságos vendéglőbe, tüstös kávéházba 
jussanak; prémes bundába burkolt asszo 
nyok, kipirosló arczu leányok emelgetik 
picziny lábaikat, még a villamos kocsik 

lauzai sem állanak meg szivesen a 
ival ugy, mint máskor; alig várják 

eg mig a fagyoskodó emberek tfelszál- 
lanak a kocsira A rendőr zsebbe mélyesz- 

a kezeit, fel- s alá sétál és nagyokat 
Örmögve panaszkodik a hideg ellen. A 

hordárok hárman-négyen a gesz- 
yesütő öreg asszony köré gyülnek és 
kályha fölött melengetik rongyos kez 

bujtatott kezeiket. 
ideg van. Rongyos ruhában, resz 

kis földszintes 
Sietni szeretne 

menekülni a dermesztő hideg- 
ernyedt izmai már nem birják a 

térdekkel, szemlesütve 
n aprókat lép szaporán, azt 
hogy egy helke en elmelgeti 

Hosszabb-rövidebb időközökben még 
több szegényesen öltözött férfi és nő ment 
be abba a kis házba. Némelyik szinte ki- 
jünt a többi közül magatartásával, ruhá- 
zatával. Mintha nem született volna sze- 
gény embernek s nem ajándékba kapta 
volna a viseltes felöltőt, melyet hord 
Világos könnyü felöltő a hideg télben. 
Régi jó idők maradványai. Fordult a sors, 
téli kabátra nem tellett hordja a világos 

felöltőt, mig darabokra nem sz kad. 

Én is bementem. Kicsiny az udvar 
és üres. Jobbra hét-nyolcz falépcső vezet 
a föld alá Baloldalt egy üvegajtón ke- 
resztül látom, hogy egy öreg asszony 
tésztát gyur. Asztala tele van már levesbe 
való csipetkékkel, de csak dolgozik to 
vább A tésztahalom nő, egyre nő, de 
hiszen itt szükség is van reáá Jobbra 

tartottam én is, mint a szegény emberek. 
Népkonyhába jutottim 

Hosszukás a szoba, sima, szép 
hérre meszelt falakkal. Se kép, se diszi- 
tés, még csak házi áldás" sincs rajtuk. 
Mellettük a szoba egész hosszában zöld 
asztalok vannak s mindenik mellett nyolcz- 
tiz szék. Szemben az ajtóval üvegfalakkal 
elzárt kis rekesz mögött jóságos arczu 
öreg asszony ül. Előtte egyenlő darabokra 
szeldelt kenyerek, egyik skatulyában apró- 
pénz, a másikban papirszeletek. Mint az 
előttem állók mindegyike, én is tiz kraj- 

fe- 

mely még üres volt és alig pár percz 
mulva egy asszony elém tálalt egy csésze 
levest, meg egy nagy tál káposzta főze- 
léket, melyen jól megfőtt marhahusdarab 
terpeszkedett. Hozott kést, villát, kanalat 
és mindezek után elvette tőlem azt a 
jeg et, melyet a kifizetett tiz krajczárért 
kaptam Egy kancsó viz, só és paprika 
ott volt már az asztalon hát csak ennem 
kellett. 

Nehéz feladat volt ez nekem. Kényel- 
metlenül érzi magát az ember, ha annyi 
idegen szem figyel minden mozdulatára, 
megvigyázzák, hogyan emeli szájához a 
kanalat. Igaz, hogy senki sem kérdezte ki 
vagyok, de vörös bőrkeztyüm és világos 
kamáslim okozta, hogy a bosszu aszta- 
loknál jóizüen falatozó emberek, asszo 
nyok gyanusitó pillantásokkal méregettel 

végig. 

Ettem. Igaz, hogy nem vagyok válo- 
g atós, de még a válogatós emberek is jó 
étvágygyal f tanák el ezt az ebédet, 

különösen ha napjában csik egyszer 
ennének és éhesek volnának. mint azok 
valamennyien, a kik ide a népkonyhába 
járnak. Igen, mint az idejáró állandó ven- 
dégek. Vannak közöttük olyanok, kik 
hat-hét év óta naponta itt csillapitják 
éhségühet, olyan törzsvendégek, amilye- 
nek minden korcsmában vannak. Pontosan 
jönnek, összeszoknak, megbarátkoznak 

egyik beleszületett a szegénységbe, a má 
sikat csak sorsának átka vitte bele. De 
most közös a sorsuk, hát közösen vi 
selik. 

szegénységet jól lehet 
A hosszu zöld asztaloknál már 

egyik hely sem üres és ha valaki távozik, 
hamar akad helyének uj gazdája. Egyre 
változnak a vendégek, de mindannyian 
szegény emberek. Volt időm bőven, hogy 
szemügyre vehessem az egybegyülteket és 
egy fiatalabb legény, ki mellém telepedett 
le, egyik-másik felől tudott is nekem be- 
szélni. 

A becsületes 
it látni 

a 

Gazdag urak, kik a kávéház óriási 
ablakain át unatkozva bámultak ki a kö- 
dös levegőbe, szép asszonyok, kik langyos, 
illatos levegőjü szobáitokban a legujabb 
tollette-válságról gondolkoztok, menjetek 
el egyszer a népkonyhába, Bézzétek meg 
a szegényeket, kik kemény munkával 
keresik meg azt a tiz krajczárt. melyért 
ebédet kapnak. Tudom mindjárt adakoz 

gyüjtést inditotok é 
hog é ég tö 

tok, 

ecke bizonyára emlékszel még 
magas szőke fiatal emborre, a ki 

sn Hizesen nézett 
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mint a szabadelvüpárt tagja 
melymek : a 

e megvelósitani és 

elvü párt, tehát a lemondott 

rek is Bem Héderváry gró- 
ni kö 

ségszerüleg fogják, = mi tart- 

vissza a lemondott minisztere- 

attól, hogy tárczáikat továbbr
a is 

g ne tartsák, mikor nem tö
rekvé- 

ik, törvényjavaslataik puktak el, 

mikor épen ezen miniszterek 

aslatainak keresztülvitelében ez
en 

tiniszterek támogathatják legjobban 

Khuen-Héderváryt is és Khuen- 

éderváry gróf ezen miniszterek tá- 

gatására — és arra, hogy javas- 

aikért helyt álljanak a képviselő- 

házban ugy, mint a felsőházban, — 

yszólván reá is van utalva. 

Mi tehát nemcsak hogy nem ta- 

lálunk arra mi okot sem, hogy a lekö- 

szönt miniszterek tárczáikat meg ne 

tarthassák, de sőt azt hisszük, hogy 

csak kötelességet teljesitenek, ha 

arra gróf Khuen-Héderváry által fel- 

híva, régi tárczáikat megtartják. 

Ezen kötelesség nemcsak abból 

foly, hogy a szabadelvüpárt tagjai, 

hogy a saját törvényjavaslataik to- 

vábbi védelméről és diadalra juttatá- 

sáról van szó, de foly azon magasabb 

állami érdekből is, a mely azt köve- 

teli, hogy az ezen miniszterek által 

kidolgozott javaslatok, tett és czélba 

vett intézkedések foganatositása ne 

szenvedjen elodázást, esetleg ne hiu 

sittassék meg az által, hogy más mi- 

niszterek veszik át az illető tárczákat. 

Ezért hisszük és reméljük, hogy 

a leköszönt miniszterek eddigi szak- 

tárczáikat jövőre is megtartják. 

Ha azonban egyes miniszterek 

netán mégis kiválnának a miniszté- 
másra bizná 

Khuen-Héderváry gróf, ez bizonyára 

csak arra lenne visszavezethető, hogy 

vagy az illető miniszterek maguk 

egyáltalán nem akarnak tovább tár- 

czát vállalni, vagy hogy gróf Khueu- 
Héderváry ezen miniszteri változást 

a reformjavaslatoknak a felsőházban 

leendő keresztülvitele érdekében tar- 

taná feltétlenül szükségesnek. 
Máskülönben mi azt hiszszük, 

— gróf Khuen-Héderváry programm- 

ját illetőleg - hogy ő mindenesetre 

előbb a közigazgatás államositását, 

az állami anyakönyv-vezetést, a val- 

lások egyenjogusitását, stb. fogja 

megvalósitni és életbe léptetni, még 

azon esetben is, ha a kötelező pol- 

gári házasságról szóló javaslatot a 

felsőház által már most, tehát azon 
törvények életbelépte előtt szavaz- 

tatná meg, a mi ellen a szabadelvü- 

pártnak sem lehetne kifogása. 

Igen fontos kérdés végül az, 

hogy vajjon mi fog bekövetkezni 

akkor, ha Khuen-Héderváry grófnak 

nem sikerül a szabadelvüpártot meg- 

nyerni és kormányt alkotni, mely 

eset akkor állhat elő, ha a szabad- 

elvüpárt minisztériumának megbukása 

mögött oly háttért, oly törekvéseket 

se,t, melyek ellen már most kell ál- 

lást foglalnia. 

Ez esetben gr. Khuen-Héderváry 

felségének jelentést tesz erről 

s Ő felségének, ki Budapestre jön, 

aa sikerülni fog a pártot ve- 

zetői utján megnyugtatni a felől, hogy 

a vélt háttér nem létezik; ezen kirá- 

lyi biztositás pedig, ugy hiszszük, 

elég garanczia lesz arra nézve, hogy 

a szabadelvüpárt gróf Khuen-Héder- 

váryt támogassa. 

Végzetesnek csak azt tartanók, 

ha gróf Khuen-Hédervárynak a kabi- 

net-alakitás lehetetlenné téve, ő fel- 

sége - ki rögtönösen a Wekerle- 

minisztériumot vissza nem helyezheti 

— azon kényszer-helyzetl 

hogy olyanokat meg a kormány 

alakitására, a kik a reformjavaslatok 

veszélyeztetése mellett kiszámithatlan 

zavarokba vinnék az országot- 
Dr. W. 

hozatnék 

Khuen-Hédervary gróf élete. 
Magyarország uj miniszterelnöke 1849. 

évben május hó 23-án Gráfenbergben, 
Felső Sziléziában született. 

A Khuen-család Tirolból származ 
hol a családnak még most is három ága 
él. Ő a Khuen-Relasiakból való, mely ág v 
Szlavóniában telepedett meg. Atyja Khuen- 
Relasi Antal gróf, anyja pedig Vieray 

Héderváry 
1874-ben vette el Khuen mellé a Náder 
váry nevet, királyi pátenssel. 

Tanulmányait Pécsett kezdte meg. 
Itt végezte be a felső gimnáziumot s 
azután Zágrábba ment, hol a jogot hall- 
gatta. 

Alig fejezte be tanulmányait a fiatal 
főur, már is nyilvános pályára lépett. A 
győrszigeti kerület 1875-ben és 1878-ban 
képviselőjének választotta s mint ilyen 
felkerült Budapestre. 

A jogi és államtudományi szakban 
szerzett alapos ismereteit nemsokára a 
közigazgatás gyakorlati terén is érvénye- 
sithette, mert 1882-ben Győrmegye főis- 
pánja lett. Akkortájban Győrmegyét nagy 
vizáradások pusztitották s ebben a vál 
ságos időkben a fiatal, alig 32 éves fő- 

nek bizonyult. 
Egy évvel későbben, 1883-ban, Hor- 

vát-Szlavon- Dalmatország bánja lett s 
mint ilyen, a kezdetben kinálkozó nehéz- 
ségekkel szerencsésen megküzdött s azóta 
több nagy reformot vitt keresztül. Ekkor 
neveztetett ki valóságos belső titkos taná- 
csossá. Ezentul egymást érték a kitünte- 
tések. 1885-ben az e osztályu 
ronarendet kapta meg, majd 

aranygyapjas vitéz lett. 
A (0-es években 

Teleki gróf leányát vette el feléségül. 
1887. év tavaszán nagy csapás értes atyja, 
Antal gróf, kit mindenekfelett szeretett — 
meghalt. 

Egy fivére van: 
Antal gróf, ki a müűépitészetben képezte 
ki magát, s mint kiváló műépitész, igen 

sokszor kitünő szolgálatokat tett az állm m 
éíet gy nek 

meghazasorott 

Tüntetések Wekerle mellet 

vetkezőket frja: 
Csak egy etlen kérésüink lehet a szabad- 

e nehéz időkben ne tüntessen sem ró 
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Azonban aerár ezen felhvásnak, m 
tüntetést rendeztek a Bécsből haza 
Wekerle, volt miniszterelnök tiszteletére A 
haza érkező miniszteremök elé kimentek elv- 

barátai és ellenfelei. Ott voltak gróf érol 

rolván, kijöttél a boltból. Lapos fogpisz- 
kálót szoritott az a fiatal ember szép fe- 
hér fogai között és te azt hitted, hogy 
valami gazdag vendégségből jön. Talán 
éppen olyan szép asszonynál ebédelt, mint 
amilyen te vagy. 

AA népkonyhából jött, ma is ott ebé- 

delt, ott eszik mindennap. Szegény ember 
nagyon, de palástolni tudja. És sokan 

nnak itten iyenek A legkülönbozőbb 

Sáros, piszkos munkásemberek mellett jó 
átos férfiak ülnek, a kikre az utczán 

enki sem fogná rá, hogy a népkonyhá- 
an ebédelnek. A kórházból most kikerült 

ány, sápadt leánynyal élénk beszélge 
sbe ereszkedik egy fekete bajuszu egye- 

i polgár, a kinek keservesen szerzett 
hány forintjából könyveket kell sze- 

! vizsgadijat kell fizetnie és olykor 

dd higyje, hogy jó módban él a 

keres, sok pénzt. 

m, hogy sokan nem hiszik ezt 
irók találnak ki ilyen dol- 
z nem mese, ez való Én 
atal embert és vele 

Az egyik asztalnál egy régi ismerő- 

sömet láttam. Ő persze most nem akart 
reám ismerni, tudta, hogy nem a szükség 
kergetett engem erre a helyre, hogy it 
csak dilettáns vagyok. Fejét félreforditotta, 
röstelte magát előttem. Ő a pazarkezü 
ügyvéd, a ki mindig a legelőkelőbb helye- 
ken ebédelt és ott csak olyat, a mi drága 
volt, a ki többet költött borravalóra, mint 
a mennyit most három ebédre, itt ül a 
szegények között. Nem szólitottam meg, 
tudtam, hogy rosszul esnék neki, hiszen 
ő a hibás a dologban. Jó módban élt, de 
nem ismerte a pénz értékét. Rossz fát 
tett a tüzre és azért elvették diplomáját. 
Bizalmát vesztve, feljött a fővárosba, a hol 
nem tudott boldogulni. Most ugy tudom, 
másolással keresi meg azt a kevést pénzt, 
mire szüksége van. Lakása nincsen, csak 
olyan ágyrajáró és a népkonyhában 
ebédel. 

S a mig őt nézem, felzavar gondo- 
lataimból egy éles gyermekhang. Kis pi- 
czi leány jött be. Kék szemeivel bámulva 
tekint széjjel. Kendőbe csavart két nagy 
bögrét emelget. Kezet csókol az öreg 
szonynak és kaczagva jelenti : 

— Eljöttem a kosztért! 

Viszi haza az ebédet szegény apjá- 
nak, a kinek nincsen ideje ide jönni; 

s pál ezipőt kell estélig megfoldoznia, hogy 
uhát vehessen ennek a pajkos szemü 

asz- 

egy 

grófnő. A fiatal Károly gróf 

Az épület előtt 

ispán elsőrendűü adminisztrativ tehetség- 

vasko- 

1891-ben 

Khuen Médervéry 

A „Nemzet" junius 1i esti agfábn 
kormány lemondásáról szóló czikkében a kö- 

összes 

Fé az nem mes ki a konyhába a maga 
kiszolg 

mert hát ezt is argteszmk 
ember ócska, de tiszta ruhában, világos 
tavaszi felöltőben ül az egyik sarokban, 

jét. TFel áll, odamegy a pénztárhoz és meg- 
fizeti még egy ebédnek az árát Kétszer 
eszik, ki tudja, mióta koplal szegény! 

Ebből a vendéglőből nem fogynak 
ki a látogatók. Télen-nyáron egyforma 
sürüen jönnek, hiszen szegény emberek 
mindig vannak és enniök ezeknek is kell, 
Négyszász-ötszász szeg gény kap itt naponta 
tisztességes ebédet és a mellett egy- két 

órát meleg szobában tölthet. Pedig ez sem 
utolsó dolog annál, a kinek nem telik fára, 
szénre és a Midegben is utezán tölti 
legnagyobb részét. 

A kerületi népkonyhák nagy jó 
mény a szegény emberre. Igen, de hán; 
van ebben a nagy fővárosban, a kinek sem 
tiz krajczárja, sem elég D otekcziója arra, 
hogy az előljárósáznál ingyenjegyet sze- 
rezhessen. A kik éheznek, nyomorognak, 
koldulni szégyelnek, munkát sem kapnak 
és szenvedniök kell. Nem igaz állitás az, 

a nap 

an begom a szegények elől gond 
k kik ek theóriá 

ad 

nem tudott még leszokni az uri lempók 

Egy őszülő 

Se nem hall, se nem lát, csak eszik mo- 
hón, vágygyal. Hamar elfogyasztja ebéd- 

hagyás 

ezélból határozatot 

teok 

egyszer határozni. nem tartj 
y Neogroa 

hogy mindenki kap munkát, a ki dolgozni 
. Tudom, hogy az nem igy van. Ez 

L os, Hörváth 

a 
Az indóhár előtt az 
tömeg verődött öss 
dor az utczára lépett 
tek ki 

hatták sökág, mert annak 

tört. Wekerle ekkor másik kocsiba 
tömeg éljenei között értek el a sz 
párt elé. 

Itt Wekerle gyóisan a 
a hol a jelenvolt képviselők 

várak 
akarta hallani. Wekerl 

cziót. Ezután Fodmamazky Feley 
dott beszédet. 

elvüség minden őszinte barátjához. hog gy most 

gyel 
sok más fontos ügy és igy 

sámudávok le 

végett a miniszt 

keljesztke 

Todmásu vétetet 

szó lelróig kalninint a 
Á 

biróság eddigi 

miniszterium alsl ovála 

az elsélnek, 

hoztak 

a törvényhozáshoz ezen 

óg 
épen egyike volt 

Gergely eddigi 
nyugdijaztatort, belye 

birói állásra B 



mondá — mint ezen or- 

ü fii mint annak polgá- 
terjesztett be 

javasla- 

törvény megváltoztatása tár 
ly módon, hogy az egész országban 

es választási szenzus eét me 

vényható ágokhoz pedik Hveél mozga- 
czéljából átirat intéztessék. 

határozati javaslata egyhangu- 
elkesedéssel lett elfogadva és a 
nevébon Benedek Gyula ügy- 

te — mert 

törvényerőre emelkedése ese- 

nemcsak a román vezstőknek ugynevezett 
érelmei kevesbednének, de egyszersmind a 
magyar valamint szász nemzetiségü Tekoszág 

relme is orvosoltat nék 
közgyolés lelkes habzulstban és telle 

dben dájután 6 órakor ért végoet. 
Ry J 

Még értesités 
M. K. E. brassóvármegyei fiók- 

álasztmánya t tagjaihoa, 

bben az E. M. K E tagjai közül 

kodnak teljesíteni,. mert állitásuk szerint a 6 
év melyre ők tsennélf 

ldenni többé nem óhajtanak. Tájé- 
s végett ea szerencsém az alapsza- 

szakaszait - - most már 

a tagság a) 
utolsó évének 

leg- 

ssetben a ogsagi kötele- 
őbb vlalt kö 

ági dij 
kamatok meg- 

utok ugyanazon 

nem hivja 

Junius hó 17 én d. e. 0 órake 
mi és polgári leányiskolai ev. ref. vallásu ta- 

nulók a hittanból saját templomukban. 
Junius hó 17-én d. e. 10 órakor a pol 

gári lJeány- és elemi iskolák ágost. evang. val- 

lásu tanulói a hittanból saját templomukban. 

Junius hó 17-én d. e. 9 órakor az ele- 

mi iskolai orthodox izraelita vallásu tanulók 

a hittanból Vár-utozai imaházukban. 

Junius hó 17-én d. u. 2 órakor az ele 

mi fuiskolai ev. ref. tanulók a hittanból saját 

templomukban. 

Junius hó 18-án d. e. 8 órakor az ele- 

mi fiviskolai és Bolonya külvárosi vegyes 

iskolai róm. kath. vallásu tanulók a hittanból 

az intézetben. 

Junius hó 20-án d. e. 10 órakor a pol- 

gári leányiskola ének- és enerze 

Junius hó 20-án d. u. 3 órakor a pol- 

gári leányiskola vizsgája a tormészmbél 
Junius hó 21 én d. e. 8 órakor a pol 

gári leányiskola IV. osztálya. 
Junius hó 21-én d. u, fél 2 kor 

gári leányiskola III. osztálya. 
Junius hó 22 én d. a. 8 órakor 

gári leányiskola II. ké 
Junius hó 22-én d. 

gári leányiskola T. b. esbika 

Junius hó 23 án d. e. 8 órakor 

géri leányiskola I. a. osztálya. 
Junius bó 23 án d. u. föl 2 kor 

városi elemi főiskola VVI. osztálya. 

Junius hó 25 én d. e. 8 órakor alBolonya 

lvárosi vegyes iskola II. és IV. osztálya. 

Junius hó 25-én d. u. fél 3.kor a e 

lonya külvárosi vegyes tekel I. és II. osz 
Junius hó 26-án d. e. 8 órakor a 

rosi elemi fiuiskola I. és TI. osz tálya. 
Junius hó 26 án d. u. fél 2 kor a bel 

városi elemi fiuiskola 1II. és IV. osztálya. 

Junius 27-én d. e 8 órakor a belvárosi 

olemi leányiskola 1, és III osztálya. 
Junius hó 27-én d u. fél 2-kor a bel- 

városi elemi Jeányiskola II. és IV, osztálya. 
A vízsgálatok az intézetek helyiségeiben, 

még pedig osztályvizsgá- 

a pol- 

a pol 

tél 2-kor a pol- 

a pol 

a bel- 

az elemi iskolai 

időben két tanteremben far- 

tatnak, s ugyanott lesznek kiállitva a női kézi- 

runkák is. 
A vspetokr a szölőket és az in 

tézetek iránt érdeklődőket tisztelettel meg 

az inzgatósás 

vérek ökkirándulása Brassóba. 
Tegnap délután a Budapest felől jövő gyors- 

vonaton városunkba mintegy 30 mérnök érke- 
zett, hogy az erdélyrészi mérnökök által innen 

kakttásoktól, kollermet 
n a sok irka- fir- 

tásunkkal is segitsük 
a maga idejében s szabály- 
r nálunk, akár a központban 
kilépését, attól nem 

irásbeli kinyi- 
ügyvivő el- 

r t akár én elfo 

rassó, Tegd Fváa hó 4-én. 
Józsa Mihály 

fiókv. pénztáros. 

mi polgári leány és 
izegníluénizea 

kérünk 

lent technikai 

rendezondó kiránduláson részt vegyenek. Az 

érkezőket az itteni és ide már korábban meg- 

érkezett kollégák várták a vonatnál. 
Szivélyes üdvözlés után a kirándulók ké 

szon tartott lakásaikba hajtattak, honnan rö 

vid pihonés után si ettek az előre megállapi- 
tott programm betartásara. Ez nem volt könnyü 

foeladat, merk az er nem kedvezett a ki- 
dulók ó esőben érkeztek a Bethlen- 

térre, a hol Beer és Stein mérnökök várták a 
magyar kollegákat, hogy nekik a vizvezetéki 
hydrans működését bemutassák és a viztartány 

nyomó képességét demonstrálják. Ez megtör 
ténvén, az 50 főre felszaparodott társaság a 
szász templom megtekintésére indult, hol tisz- 
teletükre a templom hiros orgonáját is meg 

szólaltatták. 
A templomból a Schützen hausba vitt a az 

ut, melynek nagytermében Kertseh 

Beer és Stein vizvezetóki mérnökök igen ér 
dekes kiállitást rendeztek: Előbbi bemutut a 

Brassó város szépitése, szabályozása és csa- 
tornázása czáljából késvitett terveit, utóbbiak 
pedig a létesitett vizvezetékre vonatkozó ter- 

veket ismertették. 
A kirándulók örömmel hallgatták a 

szakszerű fejtegetéseket és szivesen fogadták 

a Kertsch mérnök által felajánlott, tőle megje- 

kérdéseket tárgyaló érteke 

városi- 

t. 

A lövöldéből a társaság este 8 órakor 

öldfa ené k kedélyes jemerkedesi 

össze. Ez kitünően sikerült. 

A rendesen szófukar é olyan bő 
szédüekké lettek, hogy bármely prókétot meg 

irigyelhette volna tőlük. 

Felköszöntőkben persze nem volt hiány. 

Legtöbb Windt főmérnök emelt szó, üdvö- 

zölvén a messze földről megjelent kollégákat. 
Utánna Incze kerületi felügyelő a kollegák 
megjelent nejejért üritette poharát. Szép köl- 

tői szárny alásu beszédet mondott Kertsch vá- 
rosi mérnök. A mérnöki tudomány gyarapodására 

és művelőinek jóvoltára emelte poharát. Gyárfüs 
Győző Kertsch városi mérnőköt és Darvas 

Lajos a vizvezetéki kollégákat él- 

tette. 

Kijutott a felköszöntökből 

gyelőnek, a ki a kiráudulást kezdeményezte és 

Windt ajos főmérnöknek valamint Márta Mik- 
lós mérnöknek, kik a kirándulást rendezték. 

kalauzoló 

Incze 

Hemeseh főkapitány Pildner főszolgabirót 
valamint Dr. Weisz Ignáczot Gyárfás Győző 
köszöntötte fel, kik viszont a technikus kart 

éltették 

Beszéltek 
kedvvel. 

A jó kedvü, 70 tagu társaság 
éjjeli órákig maradt együtt, a mikor pihenőre 
tértek, hogy a kirándulásokab ma reggel ?7 

ogakor megkezdjék. 

még sokan ügyesen és jó 

a késő 

A kedélyes vacsorán hölgyek is vettek 
1észt és mint erre az alkalomra kinevezett 
tiszteletbeli mérnökök" jelen voltak : Bodó 
Sándor kir, ögyégsz, Hiemesch városi főkapitány 
Pildner földvári főszolgabiró, Dr. Weiss Ignácz 
ügyvéd, Sehürfel megyei főszámvevő, Bosskor 
M számvevő és neje, Kugler ezementgyáros. 
Schmidt téglagyár tulajdonos, Aronsohn Hen- 

rik stb atb. 

Dal- és zeneestély. 
A brassói rom. kath. árvaházalapitó 

nőegylet által folyó évi junius 2 án a 
Czentral Nr. 1. nagytermében rendezett, 
élőképekkel és tánczczal egybekötött dal- 
és zeneestély, mint mindig, ugy ez alka- 
lommal is igen válogatott szép 
közönség jelenlétében folyt le. 

E és zeneestélyről röviden kö- 
1 zámolunk be : 

számu 

A miüsort br Bánffy Volt nekem egy 

szép szeretőm gyönyörű szép dala nyi- 
totta meg. Ugy ez, mint Wass will die 
e nsame Thráne dilovezky B.-től) te nor- 
soló énekelve Girsik Gyula ur által, szün- 
ni nem akaró tapaviharra ragadta a kö- 

zönséget. 

Girsik Gyula ur kellemes, kedves 

hangjában már többször volt alkalma vá- 
rosunk közönségének gyony örködni; kö- 
szönet érette, hogy szives volt Kolozsvár- 
ról ide fáradozni a nemes czélért, 
a brassói árvaházalapitó 
elé tüzött. 

nőegylet v 

Majd Jaschik gyuláné ő nagysága 
és Stenner ur énekelték Haydn duet aus 
der „Schöpfung cziműü dalát meglepő 
technikával, érzéssel 

Kugler Ottilia kisasszony sopran- 
solója: E. Lassen, Mit deinen blauen Augen 
H Riedl Margaretha szintén 

felü- 

mondunk. 

melyet 

érkezett Budapestre. A pályaudvarba 

Apponyi és pártja és a purosok vá 

ták, — kiket ő Felsége mi figyelembe 

sem vett. Ő Felsége a szabadelvüpárt 

több tagját fogadta már kihallga son 

— de eddig még nem határozott. 
selő 

s lesz holnap, melyre az 
- Vaárosi képvis 

gyügés 

figyelmét ezennel felhívjuk. 
A történelmi 

elnöke. A magyar történelmi 
nöki székét, mely tudvalevőleg Szé 
grót lemondásával jött üresedésbe, ki 

gyülöletének kitörésében mondott 10, 

7-én tartandó közgyülésen töltik be 
gyülés az akadémiában lesz, délután 
e azt választmányi ülés követi A társulat el- 

nökévé Teleki Géza grófot választják 

közfelkiáltással. 
lgazságügyi kinevéz 

A király - mint értesülünk az igvivák 
ügym iszát slóserjesztesére Rudo 

ki 

Kölcsey Sándor, szatmárnémetjel kir. törvény 
széki birót a debreczeni, Nagy fFerencz sze- : 

gedi kir. törvén veke birót a negyváradi és 
Zirós Kálmán i 

birót a szegedi kir. 

vezte ki. 

ir törvény 

itélőtáblához birókká ne 

Nyilyános köszönet Mind 

azon ig en eztek urholgy ek, és uraknak 
kik a szombati dal- és szini estély fénye 
sikeréhez akár szellemileg, akár anyagila 
hozzájárultak, ezennel forró köszönete 

A brassói róm. katl. árvaház 

alapitó nőegylet vezetése. 
Vasuti szeremcsétlenség. 

tegnap reggel Kolozsvarról ide megérkezendő 
személy vonat, három utolsó 1 osztályu kol 
csija - az osőzések miatt történt földesu 
szamlás következtében Gyéres és Kocsár r 

között kig klokt minek következ 

vedett, 

kező enaymat m 

kedhetett. 

p 
rogadta a közönséget. 

Az estély fénypontját Csiky i , Anna 
egy felvonásos drámája képezte Lapunk 
szük kerete nem engedi, hogy a szerep 
lőkkel egyen-egyen foglalkozunk Rivöden 
csak annyit mondunk, hogy a szereplők al 
mindegyike derek asan megállotta helyéts 
hogy igy a darab legkisebb részletében 

is kitünően sikerült. Reméljük és kérjük 
is az árvaház alapitó nőegylet t: választ- 
mányát, hogy ily valóban tanulságos, sziv 
léleknemesitő szindarabokat más alkalom- 
mal is estélyei programmjába fölvenni 

sziveskedjék. Csak fokozni fogja ez az árva 
házalapitó nőegriak z méla iránt va ó 

érdeklődést. 

A lőlkóprl mey a dal- s zene- 



A s 

ádlott: Ah ügyész ur, hiszen ön 
sz jövőmet tönkre akarja tenni ! 

Bor mellett. 

Itt ülök egész este a korcsmában s egyik 
arat a másik után üritgetem ki, hisz a 
b gondüző a bor. El is feledtem min- 

ánatomat, gondomat és most már csak 

gondom van: mből fizetem ki a bor 

A Pannoniából. 

Igazgató: Régi baritonistám 
az volt 

legény! Ha neki ereszkedett, reszketett az 

gész ház. 

Szinész-ügy nök: Hát még az, a kit 
n ajánltam! Ha ezt felfogadja, még a bank 

reszket, mely a szinházat hitelbe felépi- 

Az én koromban. 

A kadétiskolát vizsgálta az ezredes. 

gy növendéket sirva talált. 
— Miént sirsz ? 

Iskolaban. 

Tanitó: Mit tesz a kereskedő, ha 12 

frt áruért asztalra teszek 1ő frtot ? 

Egy kis fiu (hosszas szünet után) 

Megörül neki! 

Lap-tulaidonos: 

Dr FISCOEEt AOS. 

Kiadó: A „Brassó" nyomdája. 

T021./1804. 

Pályázat. 

A Brassó melletti zajzoni fürdőn a 
fürdőorvosi állás betöltése iránt az 1894. 
évi junius hó 15 től augusztus hó 31-ig. 
szükség esetén szeptember hó 10-ig ter- 
jedő időre ezennel pályázat hirdettetik. 

A városi pénztárból két részletben 
kifizetendő járandóságok állanak 100 frt 
fizetés és 80 frt lakpénzből. 

yu kau 
életbiztositó társaság. 

Európai osztály : Berlin, Leipzider-Plaz 12. sz. 

Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. 

g Átlas 1893. deczember 31-én: E 
Érvényben lévő kölvények 277 millió M. 

Felhivatnak 
orvosi tndományokból oklevelet 
orvosok, miszerint a netáni 

sukról szóló bizonyitványokkal felsze 
pályázati folyamodványukat folyó évi ju 
hó 10 ig alulirt 
sák át. 

- Másodrendü osztályzatot kaptam ma 

földrajzból. 
— Ilát miért nem tanulsz ? 

— Hogy birnám ? Öt világrész volt fel ! 
— Plfuj, ezért! Az én koromban hét 

világrészt is kaptunk, mégis elsőrendü voltam. 

Kellemetlenség. 

— A. Hogy megy az üzlete, szomszéd ur ? 
— B. pék) : Rosszul ! 
— A. Hogy-hogy ? 
A. Hát nem kellemetlen a mások éhsé- 

géből megélni ? 

A különös kötelességekre vonatk 

utasitások annak idején a megválasz 

fürdőorvosnak ki fognak adatni. 

Brassó, 1894. május 26. 

A városi taná 

Kovágsznai fürdő, 
Kovásznán, a kir. járásbiróság mel- 

lett, a „Pokolsár" közelében 

teljesen bebutorozott 

reszben ágyneművel is ellátott 

l8 szoba 
fürdővendégeknek jutányos árban kiadó. 

Szobák előre is rendelhetők a ház 
felügyelője Mendel Mátyás vagy Gazda 
Bela uraknál Kovásznán. la6 (5) 
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ennélfogva az összes 
nyert 

alkalmaztatá- 
relt 
nius 

városi tanácsnál nyujt- 

ozó 

tott 

cs. 

Tészlelfizetésre Előnyös 

Aradi Butor-Raktár. 
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint a helyi piaczon Kapu-utcza 49. szám alatti ház- 
ban az általános hirnévnek örvendő 

- g . 

Reinhard Fiülö 
aradi butorgyáros bizományi üzletét Grünvald tör- 

vényszékileg bejegyzett czégem alatt nyilt üzletben foytatom. 
Miután Reinhardt Fülöp gyártmánya egész Magyar- 

országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelü el van is- 
merve és üzletem dusan berendezett nagy választékkal el van 
látva és a legujabb styl szerin berendezve, — s körem n é. kö- 

zönséget, netaláni szükségleteinél engem meglátogan 
Minthogy Reinhardt Fülöp ur gyárának kgjártasabb kár- 

pitosát és diszítőjét a helyi piaczra fendelkezésemre bocsátotta, 
azon helyzetbe jutottam, hogy a kárpitos, spalirozasi és di- 

zitési szakmába vágó mindennemü megbizásoknak a legujabb styl 
int a leg utányosabb árakon eleget tehe ek. 
Ugyszintén nagy készletet tartok képekben, olajfestmé- 
kben, tükrökben, valamint szalon és futoszőnyegekben, to 
bá butorszövetekben a legujabb gyártmányokból gyári árakon. 

kikünó tisztelettel 

Grünvald Albert. z
k
m
 
s0

 

a
 

g
 

Tényleges vagyon 75,413.IIG M. 

eferencziáakat adi 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

a NEWVORKI oraml életbiztosító tánsaság 
magyar vanalk 

Erdély, Szlavonia, Horvát és Boszniai vezérképviselősége : 

Brassó, Lensor 25. szám, 1I. emelet jobbra. 
Telephon: SI. szám. 

vok kök alkalmaztatnak 
a e 

z 

ajzoni ég vag- f 
Brassó vármegyében. 

Brassótól egy mértföldnyire. Posta és távirda helyben. 

Fürdőidény junius 15-től szeptlember 15-éig. 

Hegyektől vélve, a Kárpátok aljában, gyönyörü és 
minden széltől ment, fenyves erdővel biró völgyben. Jól be- 

rendezett, olcsó lakásokkal és ellátással, sétacsarnokkal, árnyé- 

kos sétánynyal, nagy gyermek-játszóhelylyel ellátott gyógyhely. 

Térzene. Táneczmulatságok, élvezetes kirándulások. 

Turdőorvos. =kKasz nó z Gyógyszerta 

GYŐGYVIZEI 

Ferdinánd-forrás és Lajos forrás. 
gza Ilideg- és melegfürdők. z 

Jótékony hatásuaknak bizonyultak görvély, bujakór, 

vérszegénység, sápkór, ivari elgyengülés, szellemi kimerülés, 

alhasi pangás, aranyér, elhizás, májbaj, vértolulás, hurutos 

bántalmak, bél- és hólyaghurut, hysteria, vérveszteség, rheu- 

matikus bántalmak, tisetulási zavarok, méhbajok, magtalan- 
ság, fehérfolyás stb. eseteiben. 

Különösen ajánlható skrofulás gyermefeknak miért is 
vendesen a fürdővendégek fele mermekekbő l áll. 

Bővebb felmilágosítást ad a fürdőkezelőség Zajzonban, 

melynél lakások előre megrendelherűk 

élküli arak a 
Brassó, nyomatin éskiadja a ,„Brassó" nyomdája. — Grüntfeld Vilmos. 

ee samakekekamameter 


